

## Zpráva o hospodaření za rok 2023

V roce 2023 jsme se potýkali s nečitelnými a těžko předpokládanými náklady nutnými k pěstování rostlinných komodit, které se neustále měnily.

Do hospodaření v našem sektoru významně zasáhlo rozhodnutí vlády o rozdělování dotací (redistribuční platba). V tomto směru došlo u našeho podniku ke snížení dotací.

Dalším faktorem ovlivňující naše hospodaření je znemožnění aplikace přípravku na hubení hraboše z důvodu výskytu křečka polního a sovy pálené v naší oblasti. S tím jsou spojeny i nižší výnosy.

Naše zemědělská firma musí také dodržovat předepsané zásady hospodaření, kdy na části pozemků je kvůli zvýšené svahovitosti a erozní ohroženosti omezena podzimní orba, kolem vodotečí nesmíme intenzivně hospodařit, na místě podnikání máme cca 10 ha protierozních pásů, cca 38 ha musí mít firma jako úhor

V neposlední řadě musím zmínit problematiku dovozu komodit z jiných zemí. Právě tyto dovozy významně ovlivnily výkupní ceny komodit. U některých z nich bohužel prodejní ceny nedosahovaly ani nákladové položky na výrobu.

I přes tyto negativní skutečnosti ovlivňující výrobu náš podnik za rok 2023 skončil ziskem před zdaněním 5 182.020,06 Kč a po zdanění 4 075.070,06 Kč.

### Podnikatelský záměr:

V rámci investic a opravy byly v roce 2023 realizovány tyto akce: nákup pozemků od soukromých vlastníků, dále byl zakoupen šnekový dopravník pro přepravu průmyslových hnojiv, průmyslový vysavač Kärcher. Pro zvýšení kapacity skladovacích prostor podnik zainvestoval do rekonstrukce skladu na obilí.

Pro rok 2024 máme v rámci nákupu a oprav připraveny tyto projekty: nákup sklízecí mlátičky, nákup univerzálního polního mulčovače, radličkového kypřiče, čelního neseného zametače.

Jsme připraveni zainvestovat do oprav v rámci střediska a to zejména oprava oplocení objektu, oprava střechy na administrativní budově, rozšíření skladovacích prostor pro uskladnění vypěstovaných komodit, oprava váhy, výtahu ve skladu RV, osvětlení na úseku mechanizace.

Které z těchto nákupů a oprav se uskuteční se rozhodne v průběhu roku v návaznosti na priority podniku a finanční možnosti. Přihlédnout budeme muset i na aktuální zemědělskou politiku, vývoj českého zemědělství, na ceny komodit na trhu, ale faktorů je zde celá řada.

### Pro sklizeň 2024 jsou zasety tyto tržní plodiny:

Pšenice ozimá	379 ha
Pšenice jarní	67 ha
Ječmen	411 ha
Řepka ozimá	77 ha
Cukrovka	103 ha
Kukuřice	60 ha

Červený Štěpán, ředitel, místopředseda představenstva  
ZOD Agro Dlouhá Loučka a.s.

